

ZPRAVODAJ 2021

RABŠTEJSKÁ LHOTA * RABŠTEJN * SMRKOVÝ TÝNEC



Vážení spoluobčané,

blíží se konec roku 2021 a čas nás opět posunul před práh nejkrásnějšího období svátků vánočních. Pro každého známý pocit a jasná představa příjemných chvil strávených se svými nejbližšími. Letos, stejně jako vloni, je tento pocit opět ovlivněn přítomností viru a s ním spjatých restrikcí a omezení. Nemohli jsme pořádat tradiční vánoční kulturní akce, a tak mám pocit, že se z období adventního času nesoucího se v duchu přátelských setkávání stávají časy poměrně individuálně zaměřené, trávené v úzkém kruhu rodiny. Zda je tato změna pozitivní či negativní, je na posouzení každého z vás. Za nás za všechny budu ale doufat, že se postupně vrátíme do starých a tradičních kolejí tak, jak jsme byli všichni odjakživa zvyklí.

Milí spoluobčané, přeji Vám a Vaším rodinám pokojné prožití vánočních svátků, štěstí, pevné zdraví, spokojenost, lásku a úspěšný vstup do nového roku!

Michaela Charvátová, starostka obce Rabštejská Lhota

Nová MŠ v Rabštejské Lhotě

Vzhledem k šibeničnímu termínu realizace v souvislosti s přiznanou dotací, byla stavba MŠ největší výzvou. O to větší radost máme nyní, když vidíme výsledek a spokojenost dětí, které ji navštěvují.

Dle reakcí širokého okolí jsme přesvědčeni, že i netradiční, byť velmi decentní a nadčasové provedení fasády, byla správná volba. Návrh vytvořil a realizoval Ing. Arch. Karel Thér a hlavní myšlenkou byla inspirace zvířátky z okolních lesů. Následně se k nim přidala zvířátka dvou známých bajek a dotvořily to další originální detaily. Náš záměr byl soulad stavby s venkovským prostředím obce a zároveň, aby stavba vyjadřovala, k jakému účelu byla postavena.

Stavba byla úspěšně zkolaudována dne 18. 7. 2021 a slavnostně otevřena dne 4. 9. 2021.



PLÁNOVANÉ KULTURNÍ AKCE V ROCE 2022

KONÁNÍ KULTURNÍCH AKCÍ
BUDE ZÁVISET DLE DANÉ SITUACE -
COVID - 19

LEDEN

- TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

ÚNOR

BŘEZEN

DUBEN

- 30. 4. 2022
PÁLENÍ ČARODEJNIC

KVĚTEN

- KLADENÍ VĚNCŮ K POMNÍKŮM
PADLÝCH VE SVĚT. VÁLKÁCH
- VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
- SETKÁNÍ SENIORŮ

ČERVEN

- 18. 6. 2022
POHÁDKOVÝ LES
- SVĚCENÍ OBECNÍCH SYMBOLŮ

ČERVENEC

- TENISOVÁ ZÁBAVA

SRPEN

- LETNÍ KINO A ROZLOUČENÍ S
PRÁZDINAMI

ZÁŘÍ

- BĚH O POSVÍCENSKÝ KOLÁČ

ŘÍJEN

- ZÁBAVA

LISTOPAD

- ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO
STROMU
- VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

PROSINEC

- VÁNOČNÍ TRHY
- VÁNOČNÍ KONCERT

REALIZACE PROJEKTŮ

Sportoviště a workoutové hřiště

26. 6. 2021 se po dlouhé době konala kulturní a společenská akce, kde mimo jiné proběhla i kolaudace workoutového hřiště v Rabštejnské Lhotě. S realizací tohoto hřiště byly ve stejném čase dokončeny i „relax park“ za rybníkem v Rabštejnské Lhotě, kde bylo umístěno 5 fitness relaxačních prvků a také multifunkční hřiště s umělým povrchem ve Smrkovém Týnci. Celková investice činila 2 924 783 Kč, přičemž 2 000 000 Kč jsme získali dotaci přes Ministerstvo pro místní rozvoj, program – Podpora obnovy a rozvoje venkova. Investice do hřiště ve Smrkovém Týnci činila 1 786 197 Kč a do hřišť v Rabštejnské Lhotě 981 285 Kč a 137 300 Kč. Máme velkou radost, že všechna hřiště si našla své uživatele a stala se velmi oblíbeným místem pro trávení aktivního odpočinku v obci.



Dopravní automobil pro jednotku SDH

Tento rok nám bylo vyhověno i v žádostech o dotaci na pořízení nového dopravního automobilu pro Jednotku sboru dobrovolných hasičů obce (kategorie JPOV). Celkem jsme obdrželi dotaci ve výši **750 000 Kč** a to 300 000 Kč od Pardubického kraje a 450 000 Kč od Generálního ředitelství Hasičského záchranného sboru České republiky. Na jaře proběhlo výběrové řízení na dodavatele vozidla, kde jako nejvýhodnější byla vyhodnocena nabídka AUTO TRUTNOV s.r.o. ve výši 998 787 Kč. Obec Rabštejnská Lhota ze svého rozpočtu doplatila 248 787 Kč. Jedná se o osmimístné vozidlo FORD Transit kombi L2H2, 350 Trend s úpravou na DA-L1Z, již vybavené, které je vedeno jako výjezdové vozidlo IZS ČR a jeho užití po dobu 5 let podléhá pravidlům HZS. Bude ho výhradně využívat jednotka SDH zřízená Obcí Rabštejnská Lhota.

Každá obec je dle zákona o požární ochraně povinna zřídit Jednotku sboru dobrovolných hasičů v určité kategorii, která je součástí integrovaného záchranného systému. V našem případě se jedná o jednotku JPOV, jejímž hlavním posláním je zasahovat při mimořádných událostech na území naší obce. Tato jednotka je základní složkou IZS, je zřizována obcí a **nejedná** se o spolek – Sdružení dobrovolných hasičů. Jednotka má 9 členů, kteří se pravidelně účastní školení přes Hasičský záchranný sbor.

Členové Jednotky sboru dobrovolných hasičů obce:

Zbyněk Rak – velitel jednotky, Filip Holub – strojník, Otakar Doležal – velitel družstva č.1 Jaromír Květenský – velitel družstva č.2, Martin Pavlík – strojník, členové: Luboš Rohlík, Tomáš Čúzy, Josef Bohatý, Josef Straka



Kontejnery a štěpkovač na bioodpad

V loňském roce jsme avizovali získání dotace na pořízení štěpkovače a velkoobjemových kontejnerů. Vše dobře dopadlo, štěpkovač a kontejnery jsou již v majetku obce a plně v provozu. Jistě jste si už všimli, že na BIO odpad jsou umístěny nové, zelené kontejnery, které nyní můžeme využívat např. i pro sběr papíru/kartonu pro ZŠ Rabštejnská Lhota. Navíc letos bylo pořízeno za tímto účelem i nové nákladní „kontejnerové“ vozidlo MAN, díky kterému už nejsme závislí na jiných dopravcích a šetříme tak nemalé peníze. Již se nebude stávat, že budeme čekat 14 dní na odvoz přeplněného kontejneru apod.

Klubovna „VLČAT“ ve Smrkovém Týnci

V zimních měsících tohoto roku proběhla také rekonstrukce horního patra obecního domu čp. 47 ve Smrkovém Týnci. Došlo k zateplení podkroví a kompletní rekonstrukci klubovny SDO Vlčata, která se rozšířila o bývalou klubovnu SDH Smrkový Týnec. Veškeré stavební práce a výrobu nábytku na míru provedli zaměstnanci Obce Rabštejnská Lhota.

Tato investiční akce byla financována částečně z Programu obnovy venkova Pardubického kraje, který na rekonstrukci přispěl částkou 80 000 Kč. Celkové náklady na stavební materiál a zařízení činily 167 542 Kč.



Odkanalizování místních částí Smrkový Týnec a Rabštejn

Příprava na investiční akci „Splásková kanalizace Smrkový Týnec, Rabštejn“ probíhá již od roku 2018. Od té doby jsme se výrazně posunuli už k samotné realizaci stavby. V letošním roce jsme získali stavební povolení a dne 13. 12. 2021 bylo zahájeno zadávací řízení na dodavatele stavby.

Předpoklad je, že stavba bude započata na jaře roku 2022 a do konce roku budou zkolaudovány hlavní řády vedení kanalizace. Následně v průběhu roku 2023 budou probíhat další stavební práce a realizace domovních přípojek. Rozpočet na tuto akci činí cca 60 000 000 Kč.

V dubnu tohoto roku byla podána žádost o dotaci přes Ministerstvo zemědělství, kde na základě rozhodnutí mezirezortní komise byla naše investiční akce zařazena do Návrhu akcí k financování za spoluúčasti Ministerstva zemědělství v rámci programu 129 410 „Podpora výstavby a technického zhodnocení infrastruktury vodovodů a kanalizací III“. Výše příslibené dotace činí 26 000 000 Kč. Přesná částka se bude odvíjet od samotné realizace stavby. Přesto je tato investice pro obec velmi zatěžující a bude nutné čerpat pro tuto stavbu i bankovní úvěr.

Veřejné osvětlení

Výměna stávající soustavy výbojkových svítidel se sodíkovými zdroji se v obci řeší už delší dobu a je zahrnuta i ve Strategickém plánu Obce Rabštejnská Lhota. Důvodů je hned několik...stáří, drahý povoz, neefektivní osvětlení prostoru a také fakt, že výbojky produkují nadměrný světelný smog a zbytečnou konzumaci elektřiny se podílejí na nadměrné produkci skleníkových plynů.

V roce 2019 došlo k výměně těchto svítidel v místní části Rabštejn a když se v tomto roce objevila možnost oslovit společnost ČEZ Esco a využít jejich nabídku „Výměna veřejného osvětlení za korunu“, neváhali jsme a projekt popptali. Výsledkem je kompletní výměna světelných zdrojů za moderní LED svítidla. V praxi tento projekt znamená, že jsme svítidla nekoupili, ale máme je v pronájmu. Na kompletní výměnu tedy nebylo potřeba aktivovat náš investiční rozpočet. Výměnu i servis tak bude po dobu 10 let zajišťovat společnost ČEZ Esco a poté přejdou do majetku obce. Za provoz ani opravy nebude obec po tuto dobu nic platit. Pronájem svítidle je placen z úspor, které výměna přinese. Nespornou výhodou těchto moderních svítidel je i možnost snížit intenzitu až o 50% původního příkonu v nočních hodinách a tím výrazně snížit spotřebu elektrické energie a světelného znečištění, od 22 hod – 23 hod se intenzita sníží na 75%, od 23 hod do 4 hod na 50%, následně od 4 hod se opět začne intenzita postupně zvyšovat. Dle propočtů by obec měla uspořit cca 72% původních nákladů na provoz výbojkových svítidel a to bez počáteční investice. V rámci této výměny došlo také k doplnění 10 ks svítidel do obcí Rabštejnská Lhota a Smrkový Týnec.

Nový spolek „Hurá do akce“

V listopadu byl v obci Rabštejnská Lhota založen nový spolek s názvem „Hurá do akce“. Zakládajícími členy jsou: Tereza Machová, Michaela Holubová a Filip Holub.

Cílem spolku je organizace kulturních a společenských akcí pro všechny věkové kategorie. Na rok 2022 je již naplánovaný Pohádkový les.

Veřejná sbírka pro Kristýnku Smetanovou

Začátkem listopadu jsme se ve spolupráci se spolkem Znesnáze 21, z.s. připojili k propagaci veřejné sbírky pro Kristýnku Smetanovou z Rabštejské Lhoty. Sběrka přes platformu probíhá do 25.12. a ke dni 21.12. bylo vybráno **266 688Kč**.

Dále bylo možné přispět do zapečetěné pokladničky, která byla uložena na obecním úřadě (výtěžek z této pokladničky bude zveřejněn na webu obce až v lednu 2023). Díky propagaci sbírky se o této možnosti dozvěděli i místní firmy a podnikatelé (T-servis, kompresory s.r.o., Agro Liboměřice, MUDr. Ján Hubáč s.r.o.), kteří stejně jako Obec Rabštejská Lhota přispěli přímo rodině Smetanových prostřednictvím darovací smlouvy. Jedná se celkem o částku **70 000Kč**. Dále se do sbírky zapojila i střední škola Labská SOŠ a SOU, s.r.o, kde sbírka nadále probíhá. Konečná výše vybraných finančních prostředků bude zveřejněna v průběhu ledna na webových stránkách obce.

Jménem rodiny Smetanových a Obce Rabštejská Lhota bychom Vám všem, kdo jste se do sbírky zapojili, chtěli moc poděkovat za Vaše finanční dary!

Tříkrálová sbírka

Již tradičně ve více než 60 obcích a městech na Chrudimsku organizuje Farní charita Chrudim Tříkrálovou sbírku, která se v naší obci uskuteční dne **8.1.2022**.

Tříkráloví koledníci budou putovat dům od domu a přinesou Vám radostné poselství Vánoc a přání všeho dobrého. Přitom poprosí o dar na pomoc lidem v nouzi. Pokud k vám králové nedorazí nebo jim nebudete moci otevřít, můžete si tříkrálovou atmosféru užít i virtuálně.

Přispět lze i online na sbírkový účet: **66008822/0800** s variabilním symbolem **77955008**, který je určen přímo pro Farní charitu Chrudim.

Výtěžek sbírky je tradičně určen na pomoc nemocným, tělesně postiženým, seniorům, matkám s dětmi v tísní a dalším potřebným v našem regionu.

Za Vaše dary Vám děkuje Charita Chrudim.

Výše místních poplatků v roce 2022

Poplatek za komunální odpad..... **650,- Kč**/osobu (rekreační objekt)

Poplatek za psa..... **50,- Kč**

Poplatek za každého dalšího psa.....**100,- Kč**

Splatnost je do 31. 3. 2022.

Poplatky můžete uhradit buď v hotovosti na OÚ v době úředních hodin nebo převodem na účet: 114 160 83 99/0800, v.s. = číslo popisné + do poznámky uvést počet osob + příj. počet psů.

Jak jsme avizovali v loňském občasníku, v následujících letech nás čekají nemalé a nemilé změny v systému odpadového hospodářství. Jedná se zejména o navýšování poplatku za komunální odpad.

V důsledku legislativních změn se výše poplatku postupně od roku 2021 do roku 2030 mění z původních 500Kč/t až na 1850Kč/t, přičemž od 1. 1. 2022 vrostle základní poplatek za ukládání odpadu na 900Kč/t a je dán limit na obyvatele. Nadlimitní množství odpadu je pak ukládáno téměř s dvojnásobnou cenou. Cílem těchto změn je snížit množství směsného odpadu, který by mohl být využit recyklací nebo energeticky. Zároveň dochází každý rok k navýšování cen svozové firmy AVE. Pro rok 2022 došlo k nárůstu ceny o dalších 10%.

V souvislosti s těmito změnami si na Vás dovolíme apelovat, abyste jednak třídili separovaný odpad (plast, papír, sklo), využívali velké kontejnery na BIO odpad, kontejner pro textil a také použitého kuchyňského oleje co nejvíce. Čím méně bude směsného komunálního odpadu, tím menší budou náklady na jeho likvidaci. Ze separovaného odpadu pak obec získává finanční příspěvky od společnosti EKO-KOM.

Důrazně také upozorňujeme, že v obci není možné skládkovat stavební odpad! K tomu je určen sběrný dvůr v Chrudimi, kde je do určitého množství skládkovné pro naše občany zdarma. V případě naplnění sběrných nádob na separovaný odpad lze tento odpad též ZDRAMA odkládat ve Sběrném dvoře v Chrudimi.

Dne 10.12.2021 schválilo Zastupitelstvo obce Rabštejská Lhota navýšení poplatku za komunální odpad na 650Kč/osobu a rekreační objekt viz výše.

Celkové náklady na likvidaci komunálního odpadu v roce 2021 byly 754 344Kč. Na poplatcích a od firmy EKO-KOM bylo vybráno 544 582 Kč. Z obecního čtu bylo tedy doplaceno 209 762 Kč.

